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Descripción del sistema
Es un s is tema que reemplaza el revoque o pañete    y 
el estucado t radicional húmedo, por un revest imiento 
directo seco, usando placas de yeso Gyplac® que se 
adhieren con pegamento Gyplac® a una pared de 
mamposter ía t radicional (ladr i l lo, bloque, concreto), 
al cual poster iormente se le realiza el t ratamiento de 
juntas con cinta de papel y masi l las en polvo y pasta 
Gyplac®, acorde al nivel de acabado requer ido.

• Caneca de boca ancha de 5 galones para la
preparación   del pegamento
•Taladro con bat idor acoplable para la mezcla de
ingredientes
• Espátula de 6" y Espátula de 12” para aplicación
de las motas.
Disponer una caneca de boca ancha, con capacidad
aproximada de 5 galones (19 l i t ros). El recipiente
debe estar totalmente l impio, l ibre de impurezas y
residuos de preparaciones anter iores para no al terar
el t iempo de f raguado de la mezcla a preparar.

Guía de Instalación Revoque seco 
Antes  de  realizar la instalación del  Revoque Gyplac® en 
aquellas paredes  o    muros  perimetrales de fachadas,  es  
imprescindible que la cara del muro que da al ex ter ior 
se encuentre convenientemente  impermeabil izada  y  
ais lada, de  la  misma  manera  que  debe  hacerse  
cuando  se aplica un revoque (pañete) y estuco 
convencional.

Se recomienda que todos los cerramientos, tanto de 
puer tas como de ventanas,  estén completamente 
instalados  y  cuenten con sus  v idr ios correspondientes 
antes  de  iniciar  la aplicación del Revoque Gyplac®.  

Materiales que componen el sistema.

PLACA ST

PLACA RF

PLACA RH

PLACA EX

Estándar

Resistente al Fuego

Resistente al Fuego

Placa Extradura

•Placa Gyplac® ST ½”
•Placa Gyplac® ST 3/8”
•Placa Gyplac® ST 5/8”

•Placa Gyplac® RF ½”
•Placa Gyplac® RF 5/8”

•Placa Gyplac® RH ½”
•Placa Gyplac® RH de 5/8"
•Placa Gyplac® Extradura RH de 5/8"

•Placa Gyplac® Extradura de 5/8"

Pasos para la preparación del 
Pegamento: 
1. Leer las inst rucciones de preparación y aplicación
del pegamento Gyplac ® en la par te poster ior de su
empaque.

2. Ver ter el agua en la caneca a razón de dos ( 2)
par tes de pegamento por una (1) par te de agua.
Ut i l izar  recipientes medidores
El agua siempre debe estar en el recipiente antes que
el pegamento Gyplac®.

3. Homogenizar con la mano el producto dentro del
saco ut i l izando guantes de protección.
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Recomendaciones adicionales:
• No agregar al pegamento Gyplac® ningún agente
o componente adicional a la preparación para evitar
afectar su formulación.
• Proteger siempre el pegamento Gyplac® del contacto
con el agua, la humedad y de los rayos del sol.
• El agua y el recinto a trabajar no deben tener
temperaturas inferiores a los 5°C o superiores a los 35°C.
• El agua a utilizar en la mezcla debe ser potable y
estar totalmente limpia.
• El recipiente a utilizar y el revestimiento o las superficies
a cubrir, deben estar secos y libres de polvo o residuos.
• Preparar la cantidad necesaria para ser utilizada en
el t iempo de fraguado de 60 minutos, establecido en la
ficha técnica.

1. Actividades previas a la
instalación.
•Verificar que el proyecto cuente con ventanera fija o
provisional
•Resanar las canchas o regatas de tubería  y cajas
eléctricas.
•Lavar con ácido muriático las pantallas en concreto,
cuando se utilizan desmoldantes grasas o aceites, (seguir
las recomendaciones de seguridad y uso del fabricante).

•Eliminar las protuberancias del muro dejadas por
residuos de mor teros de pega. Fig.1

Consideraciones especiales 

Se deben dejar di lataciones en encuentros con la 
est ructura pr incipal.

Se deben dejar di lataciones coincidentes con los 
vanos de las ventanas.

Figura 1

4. Agregar lentamente el polvo al recipiente con
la proporción de agua previamente indicada,
esparciéndolo f inamente sobre el agua en forma de
lluvia. No ver ter el polvo directamente del saco, ya
que esto produce grumos.

5. Esparcir el polvo dentro del agua hasta saturar la,
pudiendo apreciar dentro de la caneca la formación
de “ is las”, y hasta que el polvo sobresalga de la
super f ic ie del agua unos 2 o 3 cent ímetros.  Respetar
la relación agua/polvo recomendado.

6. Reposar la mezcla durante dos o t res minutos, para
permit ir la hidratación de las par t ículas de polvo.

7. Con un bat idor mecánico, compuesto por un taladro
eléctr ico y un mezclador, bat ir el contenido dentro
de la caneca durante t res minutos hasta obtener una
pasta de pegamento consis tente y homogénea.
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2. Replanteo
Determinar los puntos sal ientes y entrantes máximos, 
con el f in de def inir el paramento f inal de la placa 
Gyplac®, esto con la ayuda del nivel láser y s iguiendo 
los ejes previamente marcados por la dirección de la 
obra. Fig.3

Figura 2

Figura 3

Figura 4

Figura 5

Figura 6

•Ret irar el polvo e impurezas de la super f ic ie con una
escoba o cepil lo.  Fig.2

Determinar una dis tancia paralela entre 15 y 20cm 
del paramento def inido como acabado f inal de la 
super f ic ie. Fig.4

3. Preparación del pegamento.
Veri f icar el estado y l impieza de los recipientes usados 
para la mezcla del pegamento Gyplac® . Fig.5

Dosif icar la mezcla agua pegamento: 2  par tes de 
pegamento por 1 par te de agua.

Agregar el agua potable y l impia al recipiente de 
acuerdo con la cant idad de pegamento a preparar. 
Usar recipientes dosi f icadores.

Agregar lentamente el pegamento en polvo Gyplac®, 
previamente cernido y permit ir que se humecte. Fig.6
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•Mezclar con un taladro de bajas revoluciones, entre 
600 y 900 RPM, provis to de un mezclador, hasta 
obtener una pasta homogénea. Fig.7

Figura 7

Figura 8

Figura 9

Figura 10

Figura 11

4.Distribución de las motas.
Por medio de espatula o l lana metál ica procedecer con 
la aplicación y dis t r ibución de las motas de pegamento 
Gyplac por la par te poster ior de las placas. Las motas 
deben tener un diámetro de 10 cm y una al tura de 5 
cm. Disponer las motas en 4 f i las cada 30 cm en el
sent ido ver t ical. Fig.8

5.Estampillado de las placas
Disponer la luz o rayo del nivel laser, a una dis tancia 
paralela entre 15 y 20cm del paramento def inido 
como acabado de la super f ic ie.Fig.11

Instalar las motas de la placa cont igua desplazadas 
15 cm con respecto a las de la placa anter ior para 
permit ir que se genere un zigzag y garant izar que las 
uniones de las placa queden con suf ic iente pegamento 
y así dar le sol idez a la unión de las dos placas 
Fig.9 y 10

Colocar recor tes de placa sobre el suelo para garantizar 
una separación del piso terminado, del mismo espesor 
de la placa instalada como mínimo.  Fig.12

Figura 12

Realizar la instalación de la placa entre dos personas 
para evi tar que las placa sufra daños internos al 
momento de manipular la. Fig.13 y 14 

Figura 13
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Figura 14

Figura 15

Figura 16

Figura 17

Figura 18

Con la regla, boquil lera o codal y un mar t i l lo de caucho 
golpear y hacer presión para lograr la planeidad de 
la super f ic ie y aplomar de acuerdo con la referencia 
del nivel laser. Fig.17 y 18 

Utilizando el f lexómetro y teniendo como guía la luz o 
rayo del nivel laser, aplomar la par te inferior, luego la 
par te superior y por últ imo la par te central Fig.15 y 16 

Recomendaciones adicionales 
en la instalación de las placas 
Gyplac®: 
La instalación de placas de yeso Gyplac en el s is tema 
Revoque Gyplac® puede emplear var ias técnicas:

1. Las motas se dis t r ibuyen en el ancho de los 1.22m en
4 l íneas, se instalan 10 motas en el borde y en las t res
(3) f i las restantes nueve (9) motas, separadas máximo
a 30 cm. (ver diagrama anexo). Con lo anter ior se
busca que en la unión de las placas las motas queden
dis t r ibuidas en zig-zag, de manera tal que al instalar
las placas, las motas se dis t r ibuyan a cada lado de
la junta generando una junta sól ida. El tamaño de las
motas se est ima en un diámetro entre 8 y 10 cm y una
al tura de 5cm.
2. Como al ternat iva, pegar las placas con pegamento
Gyplac dis t r ibuido sobre toda la super f ic ie de la
pared a revest ir mediante una l lana dentada de un
espesor de 15 mm (el espesor de carga mínima de
pegamento es de 8 mm). Esta úl t ima opción es
recomendada cuando la super f ic ie a revest ir está muy
bien aplomada y al ineada.
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Figura 19

Figura 20

Figura 21

Figura 22

6. Tratamiento de juntas.
Antes de iniciar el procedimiento de t ratamiento de 
juntas y masi l lado, def ina el nivel de acabado aplicar, 
de acuerdo con los niveles de acabado establecidos 
internacionalmente. Es impor tante tener en cuenta que, 
para disminuir los t iempos de secado, se recomienda 
el s is tema mix to de masi l las que involucra la Masil la 
en Polvo Gyplac® y la Masil la en Pasta Gyplac® .

6.1 Procedimiento Tratamiento de 
Juntas Mixto con Masilla en Polvo 
Gyplac®  y Masilla en Pasta Gyplac®.
Nivel 0:

Nivel 1:

Encintado de juntas, ángulos e instalación de 
di lataciones y esquineros. Fig.20

No se requiere acabado. Fig.19

Preparar la masi l la en polvo Gyplac®, en dosi f icación 
(2:1)   dos cant idades de masi l la en polvo por una 
cant idad de agua.

Agitar hasta obtener una consis tencia pastosa.
Aplicar sobre las uniones de las placas, una capa 
abundante de Masil la en polvo Gyplac® de 10 cm de 
ancho con espátula de 4 ó 5”.
Instalar inmediatamente la cinta de papel, presionando 
sobre la junta y ret irar los excesos de masi l la.

•Instalar las di lataciones y esquineros plást icos
ut i l izando la misma masi l la en polvo Gyplac® como
adhesivo Fig.21 y 22
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•Aplicar una capa de masi l la en polvo Gyplac® con 
espátula o l lana, de 20 a 25 cm de ancho, sobre la 
junta y ángulos inter iores y sobre todos los accesor ios 
(esquineros y di lataciones. Etc). Ret irar los excesos de 
masi l la de los lados de la aplicación.  Fig.23 y 24

Nivel 2:

Figura 23

Figura 24

Figura 25

Figura 26

Figura 27

Figura 28• Realizar los s iguientes pasos con masi l la en Pasta 
Gyplac®: Sobre el nivel anter ior aplique otra capa de
masil la en pasta Gyplac® para l legar a: Dos capas 
de masi l la sobre la junta y ángulos inter iores y sobre 
todos los accesor ios (esquineros y di lataciones. Etc)  
Fig.25 y 26

•Aplicar la tercera capa con masi l la en Pasta Gyplac®

con espátula o l lana de unos 30 a 35 cm aprox.

•Aplicar sobre los bordes rectos de las placas, (s i  los
hay) una capa de masi l la Pasta Gyplac® de 30cm de
ancho a cada lado de la unión de las placas, además
otra capa sobre los accesor ios (esquineros, c intas con
f leje metál ico y di lataciones plást icas).  Fig.27 y 28

Nivel 3:

Nivel 4:

Nivel 5: 
Pa ra l u g a re s co n i n c i d e n c i a d e l u ce s ra sa nte s ,  co n s i d e ra r 
n ive l  d e a ca b a d o 5 ,  q u e i n c l uye m a s i l l a d o g e n e ra l  e n to d a 
l a su p e r f i c i e  d e l a p a re d ,  co n m a s i l l a d o e n  l a  tota l i d a d d e 
l a su p e r f i c i e  e i m p r i m a nte e n l a  tota l i d a d d e l a su p e r f i c i e . 
Fig.29 y 30
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•Lijar con una l i ja de grano 150.

La información aquí contenida no compromete a E tex S. A . ya que 
es de l ibre y voluntar ia apl icación y sus contenidos pueden ser 
in terpretados inadecuadamente. Por lo tanto e l uso que se le dé 
a dicha información es responsabi l idad de la persona o personas 
que la es tén u t i l izando. La información contenida en es te guía se 
cons idera ac tual izada hasta e l día de su publ icación. A par t i r de 
la fecha pueden real izarse modi f icaciones .  Para ver i f icar s i  e l 
contenido del presente documento es tá v igente, puede consul tar 
a w w w.etex .com.co

Escanea el código y visualiza el video completo de 
instalación del Sistema Revoque en Seco Gyplac.

Figura 29

Figura 30

Figura 31

Figura 32

•Aplicar un impr imante en toda la super f ic ie con el
objet ivo de regular izar la absorción de la pintura.
•Pintar toda la super f ic ie con la pintura especif icada
Fig.31 y 32

6.2 Procedimiento Tratamiento 
de Juntas con sólo Masilla en 
Pasta Gyplac®

Realizar los mismos pasos y procesos indicados en la 
sección 6.1 según cada nivel de acabado, teniendo 
en cuenta un t iempo de secado entre cada capa de 
masi l la, de aproximadamente 12 horas.

7. Disposición final del producto
La disposición f inal se debe realizar acorde a  los 
l ineamientos de la autor idad ambiental o municipal local 
competente y en cumplimiento con los requer imientos 
de los gestores autor izados para  rel lenos sani tar ios , 
escombreras, celdas de segur idad o aprovechamiento 
en el caso que aplique. El empaque del producto es 
aprovechable por lo cual recomendamos gest ionar su 
aprovechamiento por medio de un gestor autor izado. 
Evi te que el producto o sus residuos sean ver t idos en 
fuentes de agua o alcantar i l lados. Para ampliar la 
información sobre el manejo ambiental, consul te la 
FDS del producto
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Etex Colombia - Planta Manizales
Km 14 ,  v ía a l  M a g d a l e n a , 
M a n iza l e s ,  Ca l d a s ,  Co l o m b i a
Te l :  (57 ) (6)  893 021 0

Etex Colombia - Planta Cartagena
Km 1  Va r i a nte M a m o n a l  -  G a m b ote,
Te l :  (57 )  (5)  67 7 8 60 0
Ca r ta g e n a B o l iva r,  Co l o m b i a

WhatsApp de Asistencia Técnica

Línea de atención 01 8000 966200

Línea de atención 01 8000 966200

Etex Colombia Gyplac Colombia
www.etex.com.co www.gyplac.com.co

Última actualización: Mayo 2025

CÓDIGO: CEM-24-03
FECHA: 20-05-2025
VERSIÓN: 1

• 10 •


